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Положение о Методическом Совете
ГБОУ средней общеобразовательной школы №467
Колпинского района Санкт-Петербурга
Цель: обеспечение научно-методического руководства методической работой школы

Функции 

· Рассмотрение на своих заседаниях актуальных проблем, от которых зависит эффективность и результативность обучения и воспитания учащихся школы.

· Координирование работы ШМО, обеспечивающих научно-методическую работу.
· Экспертиза проектной, методической и исследовательской деятельности педагогических работников школы. 

· Подготовка и издание научно-методических и информационных материалов, пропаганда достижений педагогического коллектива.

· Рассмотрение и рекомендация представляемых методическими объединениями кандидатур учителей школы на присуждение им квалификационных разрядов, премий, наград.

· Утверждение финансовой  и моральной поддержки научно-методической работы в соответствии с положением о доплате и выработанными механизмами. 

· Подготовка, организация  и проведение мероприятий по промежуточным и итоговым результатам научно-методической работы (научно-практические конференции, районные семинары, конкурсы и т.д.). 

· Утверждение планов научно-методической работы на год и форм повышения квалификации педагогов. 
· Подчинение высшему органу – педагогическому совету школы.

· Утверждение председателей методических объединений.
План работы МС составляется и утверждается его членами сроком на один год, но в случае необходимости в него могут быть внесены коррективы.
Состав Методического Совета (МС): директор школы, все зам. директора, руководители методических объединений и проектных групп.
