Анализ деятельности ОДОД за 2017-2018 учебный год
В этом учебном году перед отделением дополнительного образования детей (ОДОД) стояли следующие задачи:
- вовлечение учащихся в жизнь школы, содействовать проявлению социальной активности.

- обеспечить быстрое и точное реагирование на образовательный запрос семьи, решая задачи адаптации детей к жизни в обществе, способствуя формированию общей культуры, позволяя организовать содержательный досуг.

По результатам самообследования деятельности ОДОД, которое производилось в соответствии с приложением № 5 приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 декабря 2013г № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию» выявлены следующие показатели:
доля учащихся, занимающихся в отделении дополнительного образования составляет 80%, от общего числа детей, обучающихся в школе. Это 625 учащихся (с учетом занятий одного учащегося в нескольких кружках).

Из них детей старшего школьного возраста- (15-17 лет) - 111 человек. Детей среднего школьного возраста (11 - 15 лет) – 257 человек. Детей младшего школьного возраста (7 - 11 лет) – 257 человек. Численность учащихся, обучающихся по образовательным программам по договорам об оказании платных образовательных услуг - 150 человек.
Решая задачи адаптации детей к жизни в обществе можно отметить, что в ОДОД в этом году были предложены занятия разным категориям учащихся, в том числе:
Учащиеся с ограниченными возможностями здоровья - 23 человека/3,7%. 
Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей - 14 человек/2,24%
Дети-мигранты - 9 человек/1,44%

Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию - 4 человека/0,64%
Данные категории учащихся выбрали себе объединения спортивной направленности - «Мини-футбол», «Шахматы», социально-педагогической направленности – «Юный психолог», художественной направленности - «Вокально-хоровые студии: «Перезвоны», «Соловьи», «Ассоль», «Игра на аккордеоне», «Танцевальные коллективы: «Криалин» и «Страна чудес», естественнонаучной направленности «Исследовательская станция «Владение Нептуна»». 

В этом учебном году на базе ОДОД реализуется 29 дополнительных общеразвивающих  общеобразовательных программ, что соответствует запросам родителей, проживающих в нашем микрорайоне.

Для удовлетворения потребностей в запросе родителей и учащихся в этом учебном году были открыты новые дополнительные программы:
краткосрочные программы - «ЭВМ: Это Вы Можете», «Клуб юных друзей правопорядка», срок реализации 1 год, «Юный психолог» срок реализации 2 года.

Во втором полугодии для учащихся открылась модульная программа фотостудии «Мир в объективе». Программа была очень востребована и показала большую вовлеченность учащихся в занятия объединения. Данная программа отмечена хорошими результатами участия в районных и школьных мероприятиях.
Вышеперечисленные программы охватывают подростковый возраст учащихся - 11-17 лет.
Стоит отметить, что задача «проявление социальной активности» у учащихся нашла свое отражение и в том, что они самостоятельно выявили недостаток в организации и предложили путь его решения. А именно, разработали дизайн эмблемы ОДОД школы № 467 и предложили название ОДОД - «Дети будущего».
Для более детального информирования родителей об имеющихся программах ведется работа по наполнению сайта школы, страничка ОДОД. Разработаны и созданы цветные рекламные постеры каждого объединения, которые вывешиваются в фоей школы. Проводятся ежегодные отчетные концерты ОДОД.
Следующие задачи ОДОД на 2017-2018учебный год:
- с учетом возрастных особенностей детей создать условия для самореализации каждого обучающегося в ОДОД, и свободного развития его способностей;
- развить систему поддержки одаренных детей;
Для реализации данной задачи стоит отметить работу многих педагогов, которые написали модифицированные дополнительные программы под конкретный возраст и запрос учащихся. К таким педагогам относятся: Алексеева В.А., Анисимова Е.М., Бабенко А.Г., Ждамирова А.Г., Кулакова Е.Ю., Лопаткова Г.Ю., Макаренко И.В., Петрова С.А., Разгуляев В.И.,  Ржаевская О.М., Сибирцева Т.А., Соколова В.П., Смирнов С.А., Фомушкина Я.С. 
Одной из систем поддержки одаренных детей в ОДОД школы № 467, а также патриотического воспитания подрастающего поколения является интеграция дополнительного и основного образования. К такой интеграции мы относим проведение совместных мероприятий на базе школьного музея, при поддержки Алексеевой В.А. К данным мероприятиям относится: «День танкиста» - традиционно проводимый на базе нашей школы, «День открытых дверей», «9 мая», «Открытие мемориальной доски», а также экскурсии, проводимые старшими учащимися объединения «Юный исследователь – генеалог» для младших школьников об истории 220-й Гатчинско-берлинской танковой бригады и др.
Стоит отметить, что наиболее полную работу по поддержки одаренных учащихся ведет педагог дополнительного образования Алексеева В.А., объединение «Юный исследователь –генеалог». Так, по результатам участия во всероссийских, городских, региональных и районных конкурсах, имеющих официальный статус, за 2017-2018 учебный год с исследовательскими работами, одаренными детьми можно считать:

Чермных Алексея (всероссийский уровень -3 победы, городской уровень - 2 победы, региональный уровень -1 победа, районный уровень - 3 победы), 
Овчинникова Эдуарда - (городской уровень - 3 победы, региональный уровень -1 победа, районный уровень - 1 победа)
Руденко Аркадия - (всероссийский уровень -2 победы, районный уровень - 2 победы)
Здесь стоит обратить внимание, что эффективность данной дополнительной программы очень высока, т.к. рассчитана она всего на 2 часа в неделю. Причем, каждый учащийся пишет индивидуальную исследовательскую работу.

Также отмечу большой вклад в интеграцию дополнительного и общего образования педагогов физкультурно-спортивной направленности Разгуляева В.И. и Фомушкину Я.С., которые организовали и провели на базе ШСК городские и районные массовые мероприятия по поддержки здорового образа жизни учащихся – «Мини-футбол в школу», «Кожаный мяч», «Лыжня России» и «Спортивное ориентирование в школу». Особенно отмечу работу педагога Малиновского В.Г. активно вовлекающих учащихся для занятий шахматами, в том числе, в он-лайн режиме. Педагог активно использует в своей работе все современные технические средства (компьютеры, планшеты, мультимедийный проектор, интерактивную компьютерную программу Skypе).
По данным самообследования педагогов ОДОД эффективность 6-ти часовых программ в неделю (художественная направленность), к сожалению, мала. Обучаясь по программе 5 лет, (объединения «Ассоль»), и далее продолжая обучение по программе «Бриз», 3 года, также  6-ти часовой, учащиеся смогли принять участие исключительно в районных мероприятиях, проводимыми ДК «Колпинец», не входящих в перечень официальных конкурсов. Также ребята ежегодно принимают участие в районном конкурсе, имеющим официальный статус, организатором которого является ДТДиМ Колпинского района. Если проанализировать результативность обучения по данным программам, то получается, что развитие системы поддержки одаренных детей не совсем правильно трактуется педагогом. Необходимо активно выводить учащихся на конкурсы более высокого уровня. Или произвести корректировку программы по уменьшению сроков и часов реализации.
Для сравнения: программа объединения «Перезвоны», рассчитанная на 2 академических часа в неделю, показывает схожие результаты по участию в неофициальных конкурсах, проводимых в районе и городе. 
О педагогах дополнительного образования.
Кадровое обеспечение на 2017-2018 учебный год: 18 педагогов дополнительного образования, из них 6 педагогов с высшей квалификационной категорией, 4 педагога с первой квалификационной категорией. Из указанного числа педагогов в 2017 году высшую квалификационную категорию получили три педагога, первую квалификационную категорию -1 педагог.
Для достижения многоуровневых показателей деятельности ОДОД ведется непрерывная работа с педагогическими кадрами, которая решает задачу - повышать профессиональное мастерство педагогов ОДОД через систему семинаров и иных эффективных форм работы по обеспечению качества образовательного процесса.
Так, педагоги принимали участие с устными докладами в районном круглом столе «Методическая эстафета»: 

Смирнов Сергей Андреевич с темой: «Тимбилдинг в образовательном процессе».
Фомушкина Яна Сергеевна с темой: «Особенности спортивного ориентирования в школе для младшего школьного возраста». 
Педагог Бабенко А.Г. выступила с устным докладом на районном семинаре в формате круглого стола «Явление терроризма и экстремизма в современном мире» и городском научно-практическом семинаре «Технологии личностно-ориентированного взаимодействия с учащимися –сиротами». 
Педагог ОДОД Алексеева В.А. приняли участие в районных рождественских образовательных чтениях в Колпинском районе «Нравственные ценности и будущее человечества».
Педагог Алексеева Т.В. провела мастер-класс «Краски лета» на фестивале детского творчества, посвященного 100-летию дополнительного образования в России, проходившего на базе ГБОУ школа № 461. А учащиеся педагога ОДОД Ждамировой А.Г., танцевальной студии «Криалин» – победители международных конкурсов, были приглашены для торжественного открытия данного фестиваля.
На городском уровне педагоги приняли участие в интерактивной выставки «Дополнительное образование в школе: достижения и эффекты» фестиваля «Отделения дополнительного образования эффективная петербургская модель доступного образования», ГБНОУ «СПБ ГДТЮ». (Смирнов С.А.,) и семинаре «Навигация в музейно-педагогическом пространстве Петербурга: Смыслы и способы». 9 октября 2017 (Алексеева В.А.).
Также стали участниками ПМФО 2018 Петербургского молодежного форума. Образовательное путешествие «Город профессионального роста педагогов» (Смирнов С.А., Кашина Ю.Н.).
Педагог дополнительного образования Малиновский В.Г., принял участие в проекте «Открытый урок с «Просвещением». Шахматы. Тактический прием «связка».

Педагог ОДОД Зуева И.Л. выступила на городской научно-практической конференции «Дополнительное образование: состояние, проблемы, перспективы» с докладом «Дополнительное образование как средство профилактики склонности к правонарушениям у несовершеннолетних детей».
В феврале 2018 г. ОДОД ГБОУ школы № 467 поделился своим накопленным педагогическим опытом на районном круглом столе для руководителей и педагогов дополнительного образования «Современные подходы к организации и проведению занятий по дополнительным общеобразовательным программам в условиях реализации ФГОС», который организовал и провел на базе школы. Практически все педагоги приняли участие в работе круглого стола. 
Вот темы выступлений педагогов дополнительного образования ОДОДа на районном круглом столе:
	Название мероприятия
	Тема выступления 
	ФИО педагога

	Круглый стол для руководителей ОДОД и педагогов дополнительного образования «Современные подходы к организации и проведению занятий по дополнительным общеобразовательным программам в условиях реализации ФГОС».
	В гостях у мэтра шахматной игры
	Малиновский Виктор Гурьевич

	
	Развитие музыкального звуковысотного слуха у детей через речевые упражнения
	Лашкова Карина Юрьевна

	
	Применение танцевальных проектов мультимедийного пространства как итоговый контроль учащихся дополнительного образования
	Ждамирова Алена Геннадьевна

	
	Мастер-класс: «Поздравительные открытки».
	Петрова Светлана Алексеевна

	
	Мастер-классс: «Арт-терапия как инновационный подход в работе с детьми».
	Бабенко Анна Геннадьевна

	
	«Секреты бабушки Арахны»
	Сибирцева Татьяна Анатольевна

	
	Музей - пространство образования, творчества и становления личности
	Алексеева Валентина Алексеевна

	
	Развитие воображения для учащихся старших классов
	Соколова Валентина Павловна

	
	Мастер-класс: «Танце-терапия как эмоциональное развитие детей»
	Макаренко Инна Владимировна

	
	Мозговой штурм.
	Фомушкина Яна Сергеевна

	
	Мастер-класс «Сладкий цветок»
	Ржаевкая Ольга Михайловна

	
	Декоративно-прикладное творчество в стиле хохломской росписи в жизни современного школьника
	Кашина Юлия Николаевна

	
	Использование ИКТ и ЭОР в вокально-хоровой работе педагога дополнительного образования и учителя музыки
	Анисимова Екатерина Михайловна

	
	Показательные выступления объединения: мини - футбол для девочек
	Разгуляев Владимир Иванович

	
	Мастер-класс: «Тимбилдинг - метод формирования и сплочения детского коллектива»
	Смирнов Сергей Андреевич


Гости круглого стола дали положительные отзывы о данном мероприятии с надеждой на плодотворное сотрудничество. Высоко были отмечены мастер – классы Сибирцевой Т.А., Бабенко А.Г., Ждамировой А.Г., Фомушкиной Я.С., Смирнова С.А., Лашковой К.Ю., Алексеевой В.А., Ржаевской О.М., Малиновского В.Г., Макаренко И.В.
В 2016-2017 учебном году ОДОД ГБОУ школы № 467 участвовал в районном смотре-конкурсе ОДОД в номинации «Структура портфолио ОДОД» и номинации: «Защита проекта ОДОД». Тогда одним из педагогов, которые подготовили защиту проекта был Смирнов С.А.
А в этом учебном году педагог дополнительного образования Смирнов С.А стал призером Конкурса педагогических достижений Колпинского района Санкт-Петербурга «Сердце отдаю детям», в номинации: «Дебют». Данное мероприятие было освещено в Газете «Ведомости городского совета», № 15 от 29.05.2018. Статья «Педагогический Оскар» о победителях и призерах районного конкурса педагогических достижений «Ижорский лебедь».
Публикации педагогов ОДОД
Важнейшей составляющей в работе педагогов по распространению педагогического опыта является методические разработки, статьи, сценарии мероприятий. В 2017-2018 учебном году наши педагоги опубликовали работы в средствах массовой информации, которые находятся в открытом доступе, а именно: 
1. Алексеева В.А., заведующая музеем, педагог дополнительного образования. Статья в газете «Ижорская перспектива» от 23 мая 2017, № 10 (149), www.newskolpino.ru: «Колпинцы прошли по местам сражений»

2. Статья на сайте школы № 467 «12 мая 2017 г. состоялся исторический поход», автор Алексеева В.А., заведующая музеем, педагог дополнительного образования http://sc467.kolp.gov.spb.ru/index/istoricheskij_pokhod_12_maja_2017_goda/0-252 

3. Статья на сайте школы № 467 «Бессмертный полк», автор Алексеева В.А., заведующая музеем, педагог дополнительного образования. http://sc467.kolp.gov.spb.ru/index/bessmertnyj_polk/0-217 

4. Методическая разработка урока, педагог Кашина Ю.Н. «План-конспект: Знакомство с Городецкой росписью». Социальная сеть работников образования  nsportal.ru 

5. Статья на https: multiurok.ru. «Контрольно-оценочные материалы вокально-хоровой студии «Соловьи»», педагог Анисимова Е.М. 

6. Методическая разработка. «Викторина «Загадки воды» к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Исследовательская станция «Владения Нептуна», педагог дополнительного образования, кхн. Лопаткова Г.Ю. Социальная сеть работников образования https: nsportal.ru

7. Статья «Контрольно-оценочные материалы к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Исследовательская станция «Владения Нептуна», педагог дополнительного образования, к.х.н. Лопаткова Г.Ю. Социальная сеть работников образования https: nsportal.ru

8. Методическая разработка. «Методическое обеспечение дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Исследовательская станция «Владения Нептуна», педагог дополнительного образования, к.х.н. Лопаткова Г.Ю. Социальная сеть работников образования https: nsportal.ru

9. Методическая разработка творческого конкурса «Мистер и Мисс 467», педагог Смирнов С.А.

10. Методическая разработка отделения дополнительного образования «Лидер-как открытая книга» - «Скороговорки дикторов» педагог Смирнов С.А.

11. Методическая разработка. «Контрольно-оценочные материалы к программе «Мир в объективе», педагог дополнительного образования, Кулакова Е.Ю. Социальная сеть работников образования https: nsportal.ru

12. Методическая разработка урока, педагог Макаренко И.В.. «Аттестационная работа. «Эстрадный танец в репертуаре детского танцевального коллектива». Социальная сеть работников образования  nsportal.ru. 
Повышение квалификации педагогов ОДОД
Педагоги активно повышают уровень профессиональной квалификации. В этом учебном году прошли обучение в Государственном бюджетном нетиповом образовательном учреждении «Санкт-Петербургский Дворец творчества юных» следующие педагоги:
Алексеева В.А. по программе «Петербургская школа экскурсоведения: традиции и инновации». (36 часа).

Воробьева И.В. по программе «Технология проектирования и реализации досуговых программ». (72 часа).
Лашкова К.Ю. по программе «Совершенствование профессиональной деятельности педагогов музыкального направления». (72 часа).

Соколова В.П. по программе «Технология развития творческого мышления на базе ТРИЗ». (72 часа).

Фомушкина Я.С. по программе «Элементы специальной подготовки педагогов дополнительного образования и тренера-преподавателя в спортивном ориентирование». (72 часа).
Сертификат по программе повышения квалификации в рамках Всероссийского вебинара «Актуальные вопросы профилактики и незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в образовательной среде, ответственность за их потребление и незаконный оборот». (18 часов), Лопаткова Г.Ю. 
Массовая и индивидуальная работа с учащимися
Следующей задачей, стоящей перед ОДОД было - усиление внимания воспитательным, социально-педагогическим аспектам деятельности, активное участие в конкурсах, фестивалях, программах и проектах различного уровня: городского, регионального, районного, школьного, направленных на формирование инициативы и ответственности, толерантности, мотивации к познанию и творческой деятельности у детей.
Для решения данной задачи ОДОД работает в тесном контакте с воспитательной службой в школе. Проводятся праздничные мероприятия, посвященные памятным датам, 1-е сентября, Дню учителя, празднование Нового Года, организуются поздравления на 8 марта для учителей и родителей, подготавливается концерт и праздничное мероприятие празднования Победы в Великой Отечественной войне, День снятия Блокады Ленинграда. 

Систематически проводятся родительские собрания, дни открытых дверей, круглые столы, консультации, беседы. Родители участвуют в проведении школьных мероприятий: «Мама, папа, я - спортивная семья!», «Рыцарский турнир», «Папа может все, что угодно», 

Для мотивации к познанию и творческой деятельности педагоги создают ситуации успеха для учащихся ОДОД. Это хорошо прослеживается при победе учащихся в научно-практических конференциях различного уровня, таких как: «Мой первый исследовательский опыт», «Первые шаги в науку», «Технокактус» и др. 
Воспитательные, социально-педагогические аспекты деятельности также проявляются при работе с Государственным бюджетным учреждением дополнительного образования Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Колпинского района Санкт-Петербурга и объединений ОДОД естественно-научной, социально-педагогической и технической направленностей, где учащиеся ОДОД выступали с докладами на детско-юношеском форуме «Здоровое будущее», руководители объединений Бабенко А.Г., к.х.н. Лопаткова Г.Ю., Кулакова Е.Ю. 
Расширение социальных связей стало возможным с Домом молодежи «Колпинец» на базе подростково-молодежного клуба «Факел», с которыми заключен договор о сотрудничестве на 2017-208 учебный год. Педагог ОДОД Зуева И.Л. проводит занятия, досуговые мероприятия для подростков в помещениях подростково-молодежного клуба.
Также отмечу участие педагогов с учащимися в мероприятиях «Дома молодежи «Колпинец», которые проводили Вечер памяти, посвященный годовщине вывода войск из Республики Афганистан с участием семей погибших в местах локальных военных действий; фестиваль самодеятельного творчества подростково-молодежных клубов Колпинского района.

Мероприятие, направленные на формирование инициативы и ответственности, толерантности и патриотического воспитания подрастающего поколения у учащихся можно отнести следующие мероприятия:

участие в городской благотворительной акции «Доброе Сердце»,
выступление и организацию новогоднего спектакля в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения Детская городская больница №22, 
Концерт, организованный ОДОД ко Дню выборов 18 марта 2018г.,
XIII Детско-юношеский духовно-патриотический фестиваль «Пасхальные колокольчики».
Свой высокий педагогический профессионализм педагоги передают детям. Это хорошо прослеживается по результатам работы объединений и участию ребят в конкурсах разного уровня.
Так, учащиеся педагога Ждамировой А.Г. приняли участие в:
районном фестивале «Весенние Зори», в детском танцевальном конкурсе «Я танцую» в номинации: Эстрадный танец, во II Международном фестивале-конкурсе исполнительского мастерства «Новгоро- FEST», II Международном фестивале «Competition festival of arts» .
Учащиеся Кулаковой Е.Ю. в открытом фотоконкурсе «Открытый мир».
Учащиеся Анисимова Е.М. приняли участие в XIII детско-юношеский духовно-патриотический фестиваль «Пасхальные колокольчики», Седьмом фестивале иностранных языков «Европейская Мозайка».
Учащиеся объединения «Шахматы», педагог к.т.н. Малиновский В.Г приняли участие в большом новогоднем турнире по шахматам в категории дети до 18 лет. Дом молодежи «Колпинец»; в открытом первенстве по шахматам «Юные надежды»; в первенстве Колпинского района по быстрым шахматам, посвященному дню победы; СПб ГБОУ спортивно-оздоровительный комплекс Колпинского района; в XVIII Чемпионате по решению шахматных задач «Золотой король». ПМК «Орленок»; турнире 3-1ю разрядов 21 шахматного фестиваля «Летние надежды». Кировский р-он. Спб.; детском шахматном фестивале «Кировский Новогодний -2018».
Танцевальный коллектив «Криалин», «Страна чудес» и вокальная студия «Ассоль» стали дипломантами 1, 2 степени на районном творческом конкурсе для детей школьного и младшего школьного возраста «Мой народ - моя гордость!», руководители: Ждамирова А.Г., Макаренко И.В., Лашкова К.Ю.
Учащиеся вокального ансамбля «Бриз» участвовали в районного отборочного тура XXI Фестиваля самодеятельного творчества подростково-молодежных Клубов Колпинского района Санкт-Петербурга, вокального конкурса «Твой яркий проект», Седьмом фестивале иностранных языков «Европейская Мозайка».
Учащиеся объединения «Созвучие», педагог Зуева И.Л. участвовали в районном конкурсе талантов «Твой формат».
Учащиеся педагога Лопатковой Г.Ю, приняли участие в открытом городском Фестивале технического творчества «ТехноКакТУС», и в заочном туре конкурса International photography contest denoted to the International Year of Periodic Table.
Учащиеся педагога Алексеевой В.А. приняли участие во Всероссийском конкурсе школьных генеалогических исследований «Моя родословная»; XV конференции юных генеалогов «Родословные колпинских семей в истории России и Санкт-Петербурга»; городской программе «Наследники великого города»; «Первые шаги в науку»; VII региональная олимпиада по краеведению; XXVI городском конкурсе исследовательских работ «Родословные школьники Петербурга»; Конкурсе «Экскурсоводов» Всероссийских краеведческих чтений юных краеведов-туристов; Конкурсе исследовательских работ по истории России в 2017-2018 г; XXVIII городской конференции юных генеалогов «Родословные школьников в истории России и города»; Юношеских историко-краеведческих чтениях «Герои и жертвы тоталитаризма. Семейные истории», приуроченных ко Дню памяти жертв политических репрессий; V Всероссийской научно-инновационной конференции «Открой в себе ученного».
Учащиеся Объединения «Юный художник» педагог Кашина Ю.Н. - в районном конкурсе декоративно-прикладного творчества, посвященного 100- летию дополнительного образования в России. 
Как видно из приведенных конкурсов, педагоги создают ситуацию успеха для учащихся объединений ОДОД и привлекают к участию в конкурсах различного уровня.
Корректировка деятельности ОДОД
Для решения поставленной задачи – «совершенствование форм управления и контроля», заведующий ОДОД Лопаткова Г.Ю. прошла обучение в Государственном бюджетном нетиповом образовательном учреждении «Санкт-Петербургский Дворец творчества юных» по программе «Современные подходы в управлении структурным подразделением в системе дополнительного образования» (72 часа) и принимала активное участие в: 
районном семинаре для руководителей и методистов ОДОД «Сетевое взаимодействие в дополнительном образовании как средство повышения качества образовательных услуг»; 
городском семинаре - «Подходы к интегральной оценки качества в учреждении дополнительного образования детей», в ГБУ ДО ДДЮТ Выборгского района; 
«Управленческие аспекты организации внутренней системы оценки качества образовательной деятельности», Санкт-Петербург; 
Круглый стол «Мониторинг и диагностика эффективности экспериментальных моделей интеграции внеурочной деятельности и дополнительного образования в достижении планируемых результатов (опыт экспериментальных школ), Санкт-Петербургская академия постдипломного образования;
II Всероссийская конференция «Развитие проекта «Инженеры будущего: 3D технологии в образовании» в регионах РФ», Санкт-Петербург; 
ПМФО 2018 Петербургский международный форум. Конференция «Потенциал дополнительного образования для личностного самоопределения юных петербуржцев».
Участие в данных мероприятиях позволило скорректировать работу дополнительного образования в школе, имея существующие ресурсы.
Так, для совершенствование форм управления и контроля разработана «Анкета самоанализа деятельности педагога дополнительного образования» в google форме, которая была предложена педагогам для заполнения. Анализ анкет показал, что большинство педагогов хотят проявлять творчество при работе с детьми, однако ведение текущей и отчетной документации отнимает огромное количество времени и мешает плодотворно готовиться к занятиям. А в ближайшие 3-5 лет педагоги видят себя успешными специалистами, реализующие свои дополнительные программы в ОДОД. Один из педагогов высказался против того, чтобы его работу с детьми и его рабочее время контролировали. Однако, не все педагоги смогли сделать самоанализ своей педагогической работы, считая что вопросы анкеты были очень трудными для оценки их деятельности. Например, вопросы: «Какие навыки вы прививаете учащимся через занятия в ОДОД», «Назовите свои положительные качества в работе педагога» и «Что я делаю для привлечения учащихся в свое объединение» вызвали у педагогов эмоции удивления и непонимания.
По результатам анализа анкет была разработана «Циклограмма работы педагога на учебный год» с целью равномерного распределения организационных вопросов по ведению установленной отчетной документации в ОДОД. Появлением данной циклограммы мы решили задачу – «учитывать индивидуальные особенности коллектива».
Для совершенствования деятельности ОДОД ГБОУ школы № 467, повышения профессионального мастерства педагогов разработано и принято Положение о внутреннем контроле в отделении дополнительного образования ГБОУ школы № 467.
Повышение эффективности работы структурного подразделения также возможно с помощью Google сервисов. Использование данных сервисов значительно экономит время педагогов, так как они могут заполнять документы из любого географического места. Кроме того, данные сервисы легко привязываются к смартфонам или планшетам. 
Нами были созданы google документы, google таблицы, позволяющие работать всем педагогам одновременно в одном Internet-документе и делать он-лайн совместные планирование деятельности ОДОД, отдельно взятого педагога, составлять отчетность. В этом учебном году Google сервисы в работе педагогов ОДОД используются в тестовом режиме. На следующий учебный год планируется переход на цифровые совещания.
В целом, контроль над реализацией образовательных программ осуществляется по журналам работы объединений ОДОД. Проверка журналов руководителем ОДОД осуществлялась в течение учебного года согласно плану контроля и руководства, отраженного в перспективном плане работы ОДОД на текущий учебный год.
Режим работы ОДОД на каникулах
В каникулярное время ОДОД работает по особому расписанию, о чем информирует всех учащихся заранее через информационные доски и лично на занятиях объединений.

В этом учебном году организован летний лагерь дневного пребывания «Бригантина» Организация работы лагеря ведется с привлечением педагогов ОДОД, осуществляющих работу по тематике своего объединения. План работы объединений ОДОД в лагере составляется начальником лагеря. 
Ресурсные недостатки 
Существуют недостатки ресурсного обеспечения ОДОД:

не хватает технических средств (компьютеров, магнитофонов, мультимедийных проекторов, множительной техники), отсутствуют станки для танцев и костюмерная, пошив костюмов для выступлений отсутствует, приборов для исследовательских работ (рН-метры, титры, бюретки для титрования, химические реактивы), расходных материалов для бисероплетения, деревянных заготовок для росписи по дереву, музыкального класса, класса для хореографии.
Наряду с этим имеется  инфраструктура ОДОД, такая как: спортивный зал, тренажерный зал, открытая спортивная площадка (требующая ремонта, и поэтому занятия на ней в данный момент не возможны), стадион. 
Итоги

Деятельность ОДОД продемонстрировала высокий уровень востребованности и значения результатов для деятельности школы в целом. Весь год, совместно с психологом школы Бабенко А.Г. и социальным педагогом школы Дулатовой Н.Р., Сиротиной М.О., а также педагогом Зуевой И.Л. проводилась работа по привлечению учащихся, нуждающихся в постоянной поддержке (многодетные, опекаемые, состоящие на учете на внутришкольном учете) в объединения ОДОД. Такая практика показала значительные улучшения в адаптации вышеперечисленных подростков Некоторые подростки были сняты с внутришкольного контроля. Из них Пискарева Д., Руденко А., Кулаков А., Джалолов Р., Кондратьев А. Для данной категории учащихся были подобраны индивидуальные программы дальнейшего обучения,  выстроен образовательный маршрут.
Таким образом, поставленные задачи ОДОД выполнены в полном объеме, каждому ребенку уделяется особое внимание, занятия всегда проходят в доброжелательной мотивированной на позитивный успех обстановке, что способствует раскрытию таланта учащихся и удовлетворяет запросы родителей.
Заведующий  ОДОД 
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